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Анотація

Досліджений вплив різних показників температури та солоності води на основний обмін бичка-кругляка Neogobius melanostomus в лабораторних умовах. 
В результаті наших досліджень виявлена залежність показників основного обміну риб від температури і солоності води та відпрацьована методика, що дозволяє проводити виміри споживання рибами кисню в лабораторних умовах.
Дипломну роботу викладено на 43 сторінках друкованого тексту, вона включає 7 таблиць та 6 рисунків. В роботі наведено посилання на 28 публікацій кирилицею та 13 латиницею.
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The influence of various parameters of temperature and salinity on the basal metabolic rate round goby Neogobius melanostomus in the laboratory.
As a result of our studies revealed dependence indicators basal metabolism of fish on the temperature and salinity and perfected a technique that allows the measurement of oxygen consumption of fish in the laboratory.
Thesis contained 43 pages of printed text, it includes 7 tables and 6 figures. This paper provides a reference to Cyrillic 28 publications and 13 in Latin.
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ВСТУП

Проблема оптимальних умов розвитку і життєдіяльності організму привертає пильну увагу науковців. У зв'язку з тим що, риби є традиційним об'єктом вирощування і разом з тим перспективним для нашої країни, з практичної точки зору представляється значущим вивчення питання про оптимальність поєднання чинників отчою чого середовища протягом усього періоду онтогенезу – від ембріону, коли відбувається формування всіх найважливіших функціональних систем організму до дорослої, статевозрілої особини, відповідальної за розмноження [Моисеев, Вавилкин и др., 1975].
Одним з важливих факторів середовища, що робить значний вплив на швидкість росту і розвитку риб, виживаність ікри, личинок, на енергетичний обмін, є температура. Питання про критерії та методи виявлення температурного оптимуму розвитку складний, оскільки в даному випадку необхідно враховувати морфологічні, біохімічні та фізіологічні характеристики. Одним з найбільш конструктивних підходів до проблеми температурного оптимуму є використання рівня енергетичного обміну [Винберг, 1936; Озернюк, 1985]. 
Основний енергетичний обмін, що відображає еколого-фізіологічні особливості, є одним з найважливіших біологічних показників, які характеризують інтенсивність основних життєвих функцій і загальну активність організму.
Швидкість споживання кисню служить адекватною мірою енерговитрат організму риб і дає уявлення про його енергетичний обмін. Експериментальні дослідження дихання риб в залежності від умов проживання, фізіологічного стану та природної рухливості пов'язані з рядом питань, що мають велике теоретичне і практичне значення. Вивчення біологічної продуктивності є однією з найважливіших проблем в галузі сучасних гідробіологічних досліджень, основа яких закладена в роботах В. С.  Івлєва [1939, 1962], Г. Г. Вінберга [1956].
Існує ряд загальнотеоретичних положень і практичних доказів більш оптимального функціонування багатьох живих організмів у мінливих умовах. Однак практично не вивченим залишається такий фактор середовища як солоність, що є одним з найважливіших екологічних факторів для гідробіонтів і вельми лабільним в часі і просторі. 
Солоність води є важливим чинником, який впливає на продуктивність всіх компонентів екосистеми моря, включаючи і риб. Цей показник має значення для функціонування практично всіх фізіологічних процесів, які відбуваються в організмі риб та може впливати на рівень енергетичного обміну [Уголев, Кузьмина, 1993]. 
Мета даної роботи полягає у вивченні впливу змін температури та солоності води на рівень основного енергетичного обміну бичка-кругляка з Хаджибейського лиману в лабораторних умовах.
Для досягнення зазначеної мети нами вирішувалися такі завдання:
1. Визначити рівень енергетичного обміну бичка-кругляка при різних показниках температури води.
2. Оцінити динаміку зміни показника енергетичного обміну бичка-кругляка при зміні температури.
3. Визначити рівень енергетичного обміну бичка-кругляка при різних показниках солоності води.
4. Оцінити динаміку зміни показника енергетичного обміну бичка-кругляка при зміні солоності води.
Об'єкт досліджень – вплив абіотичних факторів на рівень енергетичного обміну риб.
Предмет досліджень – зміна енергетичного обміну бичка-кругляка при зміні температури та солоності води в лабораторних умовах.
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1. Мінімальне значення рівень енергетичного обміну мав при температурі 8 оС для риби вагою 0,071 кг, воно дорівнювало 8,73 мг О2×кг-1×год-1. Максимального значення рівень енергетичного обміну досяг при температурі 24 оС для риби вагою 0,071 кг, він дорівнював 20,28 мг О2×кг-1×год-1.
2 Значуща відмінність показників основного обміну при різних температурах відносно показника при 8 оС спостерігалась у температурному інтервалі з 12 до 24 оС – показник основного обміну при 12 оС збільшився у 1,08 разів, при 24 оС показник основного обміну збільшився у 1,98 разів.
3. Мінімальне значення рівень енергетичного обміну мав при солоності води 30 ‰ для риб вагою 0,074 та 0,079 кг, воно дорівнювало 7,97 мг О2×кг-1×год-1. Максимального значення рівень енергетичного обміну досяг при солоності води 21 ‰ для риби вагою 0,071 кг, він дорівнював 15,92 мг О2 ×кг-1×год-1.
4. Значуща відмінність показників енергетичного обміну при різній солоності відносно показника 0 ‰ спостерігалась у інтервалі з 6 до 24 ‰ – показник енергетичного обміну при 6 ‰ дорівнював 9,75 мг О2 ×кг– 1×год–1 і первищував показник при 0 ‰ у 1,11 рази, при 24 ‰ показник енергетичного обміну дорівнював 14,04 мг О2 ×кг– 1×год–1 і перевищував показник при 0 ‰ у 1,6 рази.
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